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Ułatwienia dla osób z niepełnosprawnością
Prosimy o wypełnienie poniższego pola w przypadku dodatkowych potrzeb organizacyjnych wynikających z niepełnosprawności, które moglibyśmy zapewnić, celem odpowiedniego przygotowania miejsca spotkania (np. sala dostosowana do niepełnosprawności ruchowych, system wspomagający słyszenie)*. 

	Specjalne potrzeby uczestnika





Prosimy o wypełnienie poniższego pola, jeśli mają Państwo pytania lub zagadnienia do omówienia, dotyczące ogłoszonego konkursu. Odpowiedzi na zgłoszone poniżej pytania zostaną udzielone 
w trakcie spotkania.

	Treść pytania/zagadnienia






*W przypadku konieczności zapewnienia specjalnych udogodnień organizator może zaproponować inny termin spotkania.
Wyrażam zgodę na nieodpłatne wykorzystanie mojego wizerunku przez IZ RPO WD. Wyrażenie zgody jest jednoznaczne z tym, iż fotografie, filmy lub nagrania wykonane podczas spotkania mogą zostać umieszczone na stronie internetowej oraz wykorzystane w materiałach promocyjnych. 

Wyrażam zgodę na przetwarzanie moich danych osobowych zawartych w zgłoszeniu dla potrzeb organizacji spotkań dla potencjalnych beneficjentów, realizowanych przez UMWD, zgodnie z ustawą z dnia 29 sierpnia 1997 roku o ochronie danych osobowych z późniejszymi zmianami. Administratorem danych osobowych jest Województwo Dolnośląskie z siedzibą we Wrocławiu, Wybrzeże Słowackiego 12-14. Dane nie będą udostępniane odbiorcom danych w rozumieniu art. 7 pkt 6 ustawy o ochronie danych osobowych. Osobie, której dane dotyczą, przysługuje prawo dostępu do treści jej danych oraz możliwość ich poprawiania. Dane są podawane dobrowolnie przez osoby, których dotyczą, niemniej bez ich podania nie jest możliwa realizacja usług informacyjnych oraz szkoleniowych.
