Ważne zmiany w polityce spójności – 100% wsparcia z UE

Zmiany umożliwią państwom członkowskim przekazywanie środków między trzema głównymi funduszami spójności. 
Państwa UE przyjęły przepisy zmieniające zasady wykorzystania środków z polityki spójności, tak by łatwiej było je wydawać na cele związane z walką z pandemią koronawirusa. 
Stolice nie będą musiały zwracać niewykorzystanych funduszy, ani wnosić własnego wkładu do projektów.

	


· Zaakceptowane 22 IV regulacje oznaczają, że na radzenie sobie ze skutkami pandemii państwa UE mogą skierować wszystkie rezerwy funduszy strukturalnych na 2020 r. 
· Stolice mogą utrzymać realizacje bieżących celów lub zdecydować się na inwestycje w opiekę zdrowotną, wspierać borykające się z problemami małe i średnie firmy oraz finansować programy pracy tymczasowej.

Procedura legislacyjna została zrealizowana w ekspresowym tempie. Akt prawny "Inicjatywa inwestycyjna "plus" w odpowiedzi na koronawirusa" został przyjęty w mniej niż trzy tygodnie od przedstawienia propozycji w tej sprawie przez Komisję Europejską.
Nowe prawo tymczasowo zawiesza niektóre przepisy definiujące zakres i priorytety krajowych programów,                   które można finansować z poszczególnych funduszy strukturalnych oraz warunki, na jakich regiony mogą otrzymywać wsparcie.
Zmiany umożliwią państwom członkowskim przekazywanie środków między trzema głównymi funduszami spójności: Europejskim Funduszem Rozwoju Regionalnego, Europejskim Funduszem Społecznym i Funduszem Spójności, a także między różnymi kategoriami regionów oraz między poszczególnymi obszarami priorytetowymi funduszy.
Nowe zasady przewidują, że na okres od 1 lipca 2020 r. do 30 czerwca 2021 r. państwa członkowskie będą mogły występować o 100% wsparcie z budżetu UE. 
Normalnie programy polityki spójności są finansowane wspólnie z budżetu UE i z wkładów państw członkowskich.
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